

军地检察机关联合监督 影响军机起降的信号塔“降”了

通讯员 王吉存 张文斌
本报记者 谷亚亚

本报讯 近期,杭州军事检察院在履职中发现,某军用机场周边有信号塔过高,威胁军机飞行安全。该院立即行动,联合地方检察机关,走访负责该信号塔的企业,向企业介绍此前保护军用机场净空安全的经验。了解情况后,企业主动对信号塔进行整改,及时消除安全隐患。

隐患。

自最高人民检察院和中央军委政法委员会部署开展军地检察机关公益诉讼协作以来,浙江军地检察机关重点围绕军用机场净空保护、军用舰艇航行安全、军事设施保护、军事历史遗迹保护、军人权益维护、人防工程安全等领域,持续开展专项监督行动。

2023年9月至2024年6月,针对某军用机场净空区3座超高信号塔影响军机

起降的问题,军地检察机关依法召开听证会,召集相关政府部门、企业和部队共同协商,最终确定整改方案并按时完成信号塔降高工作,确保军事飞行安全,并兼顾地方经济发展需求。

五年来,浙江军地检察机关共办理国防和军事领域公益诉讼案件400多件,其中军地联合办案60多件,逐步形成深化军地协作、维护国防和军事利益的“浙江模式”。

舟山水上客运航线恢复通航

记者从舟山海事局获悉,随着台风“竹节草”的远离,其对我省的影响显著减弱并持续消退。舟山海事局于7月31日终止防台应急响应,辖区内2000余艘避风商船陆续解缆起锚,70条客运航线逐步恢复通航。

为确保避风船舶安全出港,舟山海事局调配海事巡逻艇,全面开展交通流引导与巡航巡查工作。重点对涉水工程区域、进出港主航道、水上客运航线及助航标志设施进行细致排查,严防商渔船碰撞事故,为海上疏港筑牢安全防线。目前,舟山多条水上客运航线已恢复正常通航。

本报记者 胡宗昊 通讯员 何青



(上接1版)

服务活动,每场修理家电30件以上;每天工作之余至少完成一件维修任务;还不定时上门为有需要的老人服务。同事们发现,工作之余,任捍东总是一头扎进那些等着他维修的旧电器中,这是他的爱好,也承载着他人的期盼。

如今,任捍东志愿服务的范围和形式,仍在扩大。除了“和捍东一起学雷锋”志愿服务项目,他还在嘉兴文博社区开设了志愿服务的新“据点”——“任捍东学雷锋老兵工作室”,这20多平方米的地方,让每一名需要维修服务的居民都“不跑空”。在他的带动下,法院干警也纷纷加入志愿服务队伍,“学雷锋”的队伍越来越壮大。

从军营到法院,从保家卫国的军人到捍卫公正的法警,从修飞机的军械师到热心助人的志愿者,军人、法警、志愿者这三个身份,在朴实憨厚、总是乐呵呵的任捍东身上完美融合。受到父亲的影响,任捍东的儿子在大学期间参军入伍。碰到假期或是周末,志愿服务的点位上,总能看到任捍东父子俩的身影。

的名字,和志愿服务的联系更紧密了。

任捍东义务修理电器的范围很快从法院扩大到社区、街道等更多地方。他变得更加忙碌:几乎每个周末都要参加志愿



在部队时期的任捍东

百姓身边的“雷锋匠”

大到空军飞机,小到蓝牙耳机,任捍东都维修过,因此大家称呼他为“修理大王”。任捍东是嘉兴市中级人民法院的一名法警,从部队到法院,他为战友、同事、社区居民修过各式各样的东西。坏了的物件交给任捍东,要不了多少时间,他就能修复如初。

任捍东说,自己从小就喜爱机械修理,曾因为好奇,拆掉父亲非常宝贝的中山表。任捍东在嘉兴空军某部修理厂机务大队担任军械师时,就义务帮战友们维修,渐渐小有名气。后来,部队经常组织官兵去社区“学雷锋”,有“绝活”的任捍东,成了街坊邻居喜欢的人。

即使转业后,修理这门手艺,任捍东始终没有落下。嘉兴市中级人民法院以任捍东为领衔人,创设了机关志愿服务品牌。“和捍东一起学雷锋”就像一句响亮的广告语,让很多人认识了法警任捍东。他

在杭州, 新车上牌更便利

通讯员 沈静瑜 本报记者 陈毅人

本报讯 7月28日,“交管12123”APP新车上牌功能正式在杭上线,标志着运行4年的“云申领”模式迎来迭代升级。

机动车新车上牌,将以公安部“交管12123”APP为统一入口,实现三大功能迭代。

服务范围扩展,从单一上牌功能升级为新车选车、购险、完税、上牌全流程“一站式”办理;纸质材料减免,除身份认证外,无需上传其他材料,也无需返单纸质材料;数据核验增效,通过跨部门数据协同,实现指标、交强险、合格证、购置税等数据自动核验。

近年来,杭州公安交警车管部门持续创新,先后推出“云申领、云窗口、主动办”等政务服务措施。此次“交管12123”APP新功能的推出,进一步简化了办事流程。

让“迷途者” 找回人生坐标

本报记者 俞可薇 通讯员 邵怡娜

本报讯 日前,在浙江宁波启新之家服务中心,社区矫正对象张某正在为学员上无人机培训课。这名特殊的讲师为台下学员详细讲解无人机在农业运输、航拍摄影等领域中的应用技术。

今年是社区矫正法施行五周年。五年来,宁波市通过“以矫助矫”“黄丝带帮教”“学历技能双提升”等创新实践,助力社区矫正对象重获新生。

“以矫助矫·能者为师”平台助力推动社区矫正对象发挥特长服务社会。北仑区推行“红领矫正模式”,组织社区矫正对象以志愿者身份,参与轨道交通服务、河道保洁等公益活动。目前,全市已组建由211名社区矫正对象构成“师者”队伍,并配备63名专业“技能导师”,链接34个技能实训基地。

2018年,宁波市司法局联合民盟宁波市委探索开展“黄丝带帮教”行动,江北区司法局从此有了为社区矫正对象系上黄丝带并集体宣誓的“传统”。截至目前,依托宁波志愿者WE平台,市司法局已累计招募400多名“黄丝带帮教”志愿者,开展精准帮教活动。

针对社区矫正对象普遍存在的学历低、技能弱等就业困难问题,宁波市司法局与宁波开放大学合作建立“社区矫正教育帮扶基地”,并为社区矫正对象量身定制学历提升方案。此外,海曙区创新推出“互助积分”制度,联合公益服务基地开发适合社区矫正对象特长的社区公益岗位。自宁波市实施“学历技能双提升”工程以来,60周岁以下社区矫正对象的高中以上文化覆盖率提升至88.7%,技能培训覆盖率86.6%,无业社区矫正对象比例同比下降22%。

本报职业道德监督电话:0571-85310013